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УДК 61:616-036.21 

наслідки впливу зовнішнього середовища   

у сфері медицини на прикладі пандемії 

Самойленко Вікторія Вікторівна,  кандидат економічних 

наук, доцент, доцент кафедри менеджменту,  логістики та 

інновацій ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна),  e-mail: 

Svita4448@gmail.com 

Попик Діана Юріївна, студентка факультету 

менеджменту  і маркетингу ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. 

Харків, Україна),  e-mail: dia.popik@gmail.com 

Необхідність дослідження зовнішнього середовища підприємства 

обумовлена тим, що воно значно впливає на функціонування і розвиток 

підприємства. За останній рік відбулися великі зміни в  багатьох 

сферах діяльності людей, причиною цього стала пандемія, яка раптово 

обрушилася на весь світ. У сучасності підприємствам для успішного 

функціонування і розвитку необхідно враховувати всі фактори, що 

впливають на організацію ззовні, в іншому випадку це може привести 

до серйозних помилок у розрахунках і  зниження ефективності 

підприємства в цілому. 

Всі медичні установи вимушені постійно взаємодіяти та 

змінюватися залежно від зовнішнього середовища, адже система може 

існувати тільки у стані постійної взаємодії. Основні ресурси медичних 

установ отримуються із зовнішнього середовища, і їх обмеженість не 

тільки впливає на потенціал організації, а й може призводити до 

негативних наслідків її діяльності. 

Складність зовнішнього середовища – кількість факторів, на які 

організація зобов’язана реагувати, а також рівень варіативності 

кожного фактору. У більш складних умовах буде 



 

 

знаходитися та організація, на котру впливає більше факторів, що 

швидко змінюються [1]. Наприклад, зміна й удосконалення технології 

виробництва  
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ліків, зміна законів і державних постанов, поява нових конкурентів, 

постачальників тощо.  

Всю сукупність факторів зовнішнього середовища дослідники 

Дзюба С., Гайдай І. диференціювали на 2 групи: фактори 

мікросередовища і фактори макросередовища. 

Мікросередовище підприємства – це середовище, до складу якого 

входять усі суб’єкти ринкових відносин (клієнти, конкуренти, 

постачальники, посередники і контактні аудиторії), які цікавляться 

підприємством і впливають на його діяльність [2]. 

Макросередовище підприємства представлене факторами більш 

широкого плану, які надають непрямий вплив на мікросередовище. Це 

середовище, представлене сукупністю чинників (економічні, 

соціально-культурні і демографічні, природно-географічні й 

екологічні, науково-технологічні, політико-правові і міжнародні), що 

впливають на функціонування підприємства і його мікросередовище, 

які воно не може контролювати [2]. 

Одним із таких істотних чинників зовнішнього середовища, який 

вплинув на всі сфери життя, став COVID-19. Велика кількість фірм, 

освітніх і муніципальних установ перейшли на дистанційний формат 

роботи, і люди почали удосконалювати свої навички в роботі з 

інформаційними технологіями. З розвитком інформаційних технологій 

чималою мірою була оптимізована робота медичних співробітників.  



 

 

До пандемії всю інформацію медичні працівники вносили 

власноруч; довідки, лікарняні листи та направлення також писали від 

руки. Для автоматизації процесів були створені розширені медичні 

інформаційні системи, які дозволяють скоротити час і сили медичних 

працівників. Ці системи включають в себе всю інформацію про 

пацієнтів, співробітників і різну документацію. При використанні 

медичних інформаційних систем, таких як Helsi або Doc.ua, лікарі 

отримали можливість вести електронні медичні картки, де 

відображений список всіх випадків лікування і досліджень пацієнта, 

лікар  
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може переглядати вищезазначену інформацію, яка була раніше внесена 

іншими медичними фахівцями. Таке нововведення особливо корисне 

для тих, хто має хронічні захворювання, бо завдяки цьому пацієнт 

може краще розуміти та відслідковувати власний стан, фіксувати свої 

показники, а також бути зацікавленими в підтриманні свого стану 

здоров’я на належному рівні в амбулаторних умовах. Також такі 

сервіси дають лікарям змогу приймати єдину схему лікування, що 

значно полегшує шлях виявлення захворювання, адже у людини може 

бути алергія на препарати або серйозні супутні захворювання. 

Впровадження сучасної системи дозволяє ефективно організувати 

роботу співробітників, що тягне за собою поліпшення якості роботи за 

рахунок скорочення часу на заповнення паперових документів і 

проведення повного і швидкого аналізу історії хвороби пацієнта для 

прийняття єдиного рішення. 

Під час пандемії багато українських компаній зайнялися 

модернізацією цифрової медицини. Цифрова медицина [3] – 

організація медичної допомоги, при якій істотно 



 

 

підвищується її ефективність за рахунок використання результатів 

обробки і аналізу великих обсягів медичних даних у цифровому 

вигляді. Велика увага також приділялась телемедицині. Пандемія 

надала потужний імпульс до розвитку такого різновиду медицини в 

усьому світі. Важливість використання телемедицини в боротьбі з 

пандемією COVID-19 була навіть відзначена Всесвітньою 

Організацією Охорони Здоров’я (ВООЗ). Роль телемедицини полягає в 

тому, що відбувається спрощення контактів між лікарем та пацієнтом, 

а також полегшення отримання медичних консультацій завдяки 

використанню комп’ютерних і телекомунікаційних технологій, 

внаслідок чого менше витрачається часу при наданні медичної 

допомоги. Впровадження телемедичних проєктів в Україні 

здійснюють: Liki24, Yod. ua, MeViCS, Eliky, Vodafone Україна, Doc.ua, 

FORCE, Bookimed, Helsi та CancerLog [4]. Створення дистанційної 

комунікації з лікарем дуже актуально в період пандемії, тому що люди 

намагаються обмежувати своє перебування в людних місцях і 

медичних за- 
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кладах через острах заразитися. Це посприяло організації більшої 

кількості фахівців в блоці телемедицини і в блоці роботи з 

онлайнконсультаціями. 

Виходячи з написаного вище можна зробити висновок, що 

зовнішнє середовище дуже складне і непередбачуване. Будь-який з 

перерахованих факторів може спричинити низку кардинальних змін як 

для одного підприємства, так і для всього світу. Хоча така різка зміна 

способу життя викликала багато негативу, та від початку пандемії було 

розроблено велику кількість допоміжних платформ, які максимально 

зближують лікаря з пацієнтом і допомагають структурувати анамнез.  



 

 

Пандемія стимулювала людей створювати нові ефективні канали 

комунікації і шукати способи зберігання аналізу великих масивів 

медичних даних. У 2021 році пацієнти можуть скористатися послугами 

телемедицини, записатися онлайн на прийом, отримати електронний 

рецепт і направлення, відстежувати всі відвідування і  призначення 

лікаря в мобільних додатках тощо. Незважаючи на те, що пандемія 

стала великою несподіванкою для всього світу, вона також дала 

великий поштовх до розвитку нових напрямків в  медицині.  
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